

ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертационной работы Гукасян Зои Оганесовны на тему «Методология оценки качества корпоративного управления в промышленности на основе баланса экономических интересов» (специальность 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)).

Актуальность темы исследования Гукасян З.О. обусловлена необходимостью выявления закономерностей становления и развития корпоративных структур в промышленном секторе РФ, оценки качества реализуемой ими управленческой системы для выявления новых резервов роста и развития в условиях инновационной экономики. В работе рассмотрены проблемы корпоративного управления и оценки его качества, а также институциональные решения в этой области. Именно они предопределили значимость темы исследования.

В диссертации основное внимание уделено разработке методологии оценки качества корпоративного управления, отличающейся комплексностью, степенью охвата, теоретической и практической значимостью ожидаемых результатов по итогам ее реализации.

Автором предложена система параметров оценки качества корпоративного управления в условиях инновационной экономики, научно обоснованы и апробированы прогностические возможности коэффициента качества корпоративного управления для формирования стратегии развития. Для этого были исследованы ключевые итоги финансово-экономического развития крупных корпораций в контексте качества корпоративного управления, проведен анализ эффективности функционирования корпораций нефтегазового комплекса, проведена оценка влияния санкционной политики на деятельность нефтегазового комплекса и качество корпоративного управления (стр. 21,22 автореферата).

В рамках исследования нашли широкое применение комплексный и системный подходы, методы структурно-функционального исследования,

сравнительного анализа, динамических рядов, графический метод и методы экономико-математического моделирования.

Следует отметить значительную работу автора, в результате которой были выявлены и обоснованы тенденции влияния структуры акционерной собственности в России на качество корпоративного управления, полученные на основе анализа трансформации акционерной собственности (стр. 25-28 автореферата).

Теоретические и практические результаты исследования могут быть использованы в образовательном процессе при разработке и подготовке учебно-методических комплексов по корпоративному управлению.

На основе автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа выполнена на высоком профессиональном уровне и является логически связанным, законченным научным трудом. Полученные результаты закреплены в ряде публикаций в авторитетных изданиях.

Вместе с тем, на основании материала, изложенного в автореферате, возникают следующие вопросы.

В автореферате на стр. 30 необходимо более подробно рассмотреть показатели финансового состояния и эффективности использования ресурсов. По таблицам 3, 4 и 5 рекомендуется сделать вывод.

Указанные замечания, очевидно, не влияют на общее положительное впечатление от диссертационной работы Гукасян Зои Оганесовны на тему «Методология оценки качества корпоративного управления в промышленности на основе баланса экономических интересов», основные результаты которой представляются значимыми и весомыми, имеющими теоретическую, научно-методическую и практическую ценность.

Диссертационное исследование отвечает требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г. Гукасян Зоя Оганесовна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством

(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Стрельцов

Имя: Алексей

Отчество: Викторович

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный экономический университет»

Должность: профессор кафедры «Экономики, организации и стратегии развития предприятия»

Контактные адреса:

e-mail: oisrpp@mail.ru

телефон: 933-87-84

почтовый адрес: Россия 443090 г. Самара, ул. Советской Армии, 141

Личная подпись:

